

ДО
ПАВЕЛ МИХАЙЛОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА „РОДОПИ“

С КОПИЕ ДО:
ГЕОРГИ ЦАНКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – „РОДОПИ“

ВЪЗРАЖЕНИЕ

Относно: Проект на План за интегрирано развитие на община „Родопи“ за периода 2021-2027 г.

УВАЖАЕМИ Г-Н МИХАЙЛОВ,
УВАЖАЕМИ Г-Н ЦАНКОВ,

Във връзка с публикуван проект на План за интегрирано развитие на община „Родопи“ за периода 2021-2027 г. възникват въпроси по отношение на документа, както следва:

- В целия документ наименованието на община „Родопи“ е изписано по всевъзможни начини, правилното изписване е (община „Родопи“) освен в случаите, когато се употребява самостоятелно, а именно (Общината);
- На стр. 5 от проекта на ПИРО е записано – „Структура и съдържание на ПИРО-Спецификата за градската територия се описва в рамките на съответната част от структурата на ПИРО. В тази връзка по-долу са представени компонентите на ПИРО, като в последващите текстове на Указанията по отделните части са дадени и конкретни указания по отношение на градската територия, когато е приложимо. Документът се разработва съгласно следната структура“, следва експертите изготвили документа да имат предвид, че в община „Родопи“ градски територии няма;
- На стр. 7 е записано – „Със заповед на Кмета се сформира работна група, която отговаря за подготовката, изготвянето и одобряването на ПИРО. Кметът носи отговорност за цялостната организация и действията по изготвянето на ПИРО. В работната група се включват максимален брой заинтересовани страни, а за останалите се осигурява непрекъснат публичен достъп до информация и възможност за излагане на становища на всички етапи от разработването и реализацията на ПИРО“. Според Методическите указания за разработване и прилагане на планове за интегрирано развитие на община (ПИРО) за периода 2021-2027 г., следва ПИРО да се обсъжда и съгласува със заинтересованите органи и организации, с икономическите и социалните партньори, както и с физически лица, представители на гражданското общество, както и с всички

заинтересовани страни, като цялата документация по разработването и приемането на ПИРО следва да бъде публична. В заключение на горното трябва да отбележим, че публичност на цялата преписка липсва;

- В документа е записано, че на територията на Общината дейност развиват две кариери в село Белащица, трябва да се отбележи, че към момента те не функционират или поне да се спомене временното им затваряне и че има публично недоволство;
- Според раздел 2 – Състояние на местната икономика се оказва, че на територията на община „Родопи“ няма регистрирано нито едно голямо предприятие, което е невярно; В същата точка е записано, че броят на заетите във фирмите расте, а в SWOT анализа към ПИРО възниква „риск от застаряване на населението и безработица“, трябва да се вземе предвид, че в община „Родопи“ безработица липсва и тя е на много по ниски нива от средната за страната, т.е. написаното отново е невярно;
- На стр. 22 в раздел Туризъм, който се явява приоритетна област на развитие на Общината, е редно да се добавят актуални данни за всички регистрирани заведения за хранене или други, хотели с брой на легова база и седящи места и да се анализира, дали те са достатъчни за туристопотока, както и да се опишат приходите от регистрирани нощувки. Информацията следва да бъде взета от официалните публични регистри на Министерство на туризма;
- На стр. 39 в раздел – Здравни услуги, информацията е невярна и непълна. Здравното обслужване на гражданите не се осъществява само от МБАЛ Пловдив, а регистрираните общопрактикуващи лекари, зъболекари и аптеки са много повече от описаните. Следва да се анализира състоянието на сградите част от здравната система на територията на община „Родопи“.
- По отношение на спорта на стр. 53 от ПИРО, липсва информация за спортните клубове и зали, намиращи се на територията на Общината;
- По отношение на културата, липсва приложен културен календар на Общината, липсва информация за дейността на библиотеките и читалищата, местни празници и обичаи и др.;
- По отношение на социалните услуги е записано – *„Специализирани институции за социални услуги в община „Родопи“ няма.“* Да в община „Родопи“ липсват социални услуги, които да са държавно делегирана дейност, но се работи по редица проекти със социална насоченост и през годините от тях са се възползвали повече от 1000 жители на Общината. Следва да отбележим, че в община „Родопи“ съществува Център в с. Ягодово, с налични 2 транспортни средства, вкл. и за хора с увреждания, съществува Домашен социален патронаж в село Брестовица, за който също се закупи автомобил. Тази точка е твърде слабо анализирана, в нея следва да се опишат всички дейности със социална насоченост на Общината, въпреки липсата на ДДД. Възможно е да се опишат и подпомогнатите лица с помощи от ОбС-„Родопи“, вкл. и помощта за хора с репродуктивни проблеми.
- В периода на здравно-икономическа криза в този стратегически документ въобще липсва информация за COVID-19 и влиянието, което оказва на работата на администрацията и като цяло за Общината. Редно е да се зложат цели и мерки по отношение на готовността за реакция и справяне с кризата причинена от пандемията.

- Липсва достатъчно информация по отношение на Енергийната ефективност и енергията от ВЕИ;
- Липсва приложена структурата на общинска администрация „Родопи“;
- В раздел Почви на стр. 73 е записано – *„Замърсяване и увреждане на почвите. - Основен замърсител на почвите в контролираната от РИОСВ - Пловдив територия е КЦМ-АД. Основните замърсявания са на територията на общините Асеновград и Куклен и Пловдив. Замърсяванията са стари. Имайки предвид, че очистването на почвите е дълготраен процес, а резултатите от анализите на мониторинга показват, че тенденцията на замърсяване с олово, кадмий и цинк е към задържане. Това се дължи на подобряване въздушните пречиствателни съоръжения на КЦМ - АД. Наблюдава се тенденция на безконтролно изхвърляне на строителни отпадъци от страна на строителните фирми в земеделски земи. Следствие на което се увреждат почвите и се унищожават хумусният слой на почвата. Липсва контрол от страна на общините по отношение на хумуса, липсват хумусни депа. Контрол и управление при замърсяване на почвите с тежки метали и металоиди. Основен промишлен замърсител на почвите с тежки метали е КЦМ - АД. В тази връзка и във връзка със старите замърсявания получени от дейността на КЦМ -АД продължава изпълнението на проекта за биологично очистване на земеделските земи в района около КЦМ - АД като за целта КЦМ - АД е засяло 300 дка лавандула. Не са констатирани и не са постъпвали сигнали за ерозирани почви и не се изпълняват проекти за подобряване състоянието на съществуващите такива“.*
Изписаното на горното е напълно неуместно.

В заключение този основен стратегически документ не следва да бъде приет от Общински съвет – „Родопи“ в това състояние. Той трябва да бъде коригиран и допълнен, за да отговаря напълно на моментното състояние на Общината, на база на което да се планират всички мерки и дейности.

С уважение,
Таня Бончева

